

КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (1289) | 19 Августа 1943 г. | Четверг

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

15 августа с. г. в результате упорных боев 16 и 84 Гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили гор. КАРАЧЕВ от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

- 16 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.
- 84 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.
- 238 Карачевская стрелковая дивизия.
- 369 Карачевская стрелковая дивизия.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

15 августа 1943 года.

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 11 ПО 17 АВГУСТА 1943 Г.)

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города ДМИТРОВСК—ОРЛОВСКИЙ, КАРАЧЕВ и ЖИЗДРА, районные центры СОСКОВО, ШАБЛЫКИНО и ХВАСТОВИЧИ. Особенно ожесточенные бои происходили за город КАРАЧЕВ. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу и преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города АХТЫРКА, БРАСНОКУТСК, ЧУГУЕВ, районные центры КОТЕЛЬВА, и ДЕРГАЧИ, крупные населенные пункты ЧЕРКАССКОЕ ЛОЗОВОЕ, БОЛЬШАЯ ДАНИЛОВКА (1—5 километров северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями ВОДЯНАЯ и КОВЯГИ, советские части перерезали железную дорогу ХАРЬКОВ—ПОЛТАВА. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня истребили до 4000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 раз-

личных складов и другие трофеи.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 Гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим гор. КАРАЧЕВ, присвоить наименование «КАРАЧЕВСКИХ» и впредь их именовать:

17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и в ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города СПАС-ДЕМЕНСКА, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее СПАС-ДЕМЕНСКА прорвали сильно укрепленную оборону противника, протяженную по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее СПАС-ДЕМЕНСКА прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За 3 дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город СПАС-ДЕМЕНСК. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня уничтожили до 8000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских танков и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее ЧУГУЕВА наши подразделения 15 августа переправились через Северный Донец и овладели тремя населенными пунктами. На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 463 немецких самолета.

МАСТЕРА КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ

По постановлению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 16 августа 1943 года премированы ценными подарками за хорошую работу на уборке урожая в 1943 году на комбайне „Сталинец“, комбайнеры совхоза имени Калинина, тов. Денисов Петр Васильевич, убравший за первые дни уборки 171 га и тов. Портянкин Иван Михайлович, убравший в первые дни уборки 151 га.

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Трактор“, Абабковского сельсовета, Павловского района, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи! С чувством огромной радости встретили мы приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии Красной Армией городов Орел и Белгород. Взятие Орла, который немцы укрепляли в течение почти двух лет, свидетельствует о том, что Красная Армия в ходе войны выросла, окрепла, закалилась и превратилась в несокрушимую силу. Красная Армия не только выдержала напор фашистских бронированных полчищ, но, взяв инициативу в свои руки, сама перешла в решительное наступление и освобождает ежедневно от фашистских разбойников все новые города и села.

Приветствуя славных защитников Родины с одержанными победами, мы твердо уверены в том, что недалек тот радостный день, когда враг будет окончательно изгнан из пределов Советского Союза. Успехи бойцов на фронте вливают в нас, работников тыла, новую энергию, зовут к неустанному труду для окончательного разгрома немецких захватчиков.

В настоящее время во всех колхозах проходит уборка урожая. Эта важнейшая сельскохозяйственная задача является нашим фронтом. Мы хорошо знаем, что от быстроты и качества уборки урожая в не малой степени зависят успехи на фронтах войны. «Уборка—дело сезонное,—указывал товарищ

Сталин,—и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл».

С полным сознанием своего долга перед Родиной, Красной Армией, воодушевленные приказом товарища Сталина, мы решили провести в своем колхозе с 15 по 25 августа фронтную декаду по завершению уборки урожая и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить косовицу озимых и яровых культур на площади 994 га к 20 августа.
2. Скирдование хлебов провести до 23 августа.
3. На всей площади провести сгребание и сбор колосьев, для чего привлечь 250 школьников и подростков. Провести приемку каждого гектара убранных площадей комиссией по качеству, выделенной правлением колхоза.
4. В период декады обмолотить хлеб с 50 проц. уборочной площади.
5. 18 августа полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам в количестве 156 тонн, а к 25 августа выполнить план сдачи овощей, кроме поздних культур, и не менее 70 проц. картофеля.
6. До 17 августа скосить и заскирдовать семенники клевера с площади 80 га.
7. Осенний сев провести на высоком агротехническом уровне и закончить его к 25 августа.

Все уборочные работы проведем по четкому графику. Мо-

лотать и скирдовать хлеба будем круглые сутки, а косовицу проводить от зари до зари.

На вывозку хлеба на приемные пункты Заготзерно, на подвозку снопов и другие транспортные работы привлечем 32 головы крупного рогатого скота.

В широких размерах применим ручную подноску снопов к скирдам. Рабочую силу поставим так, чтобы все колхозники и колхозницы, старики, подростки и школьники были заняты на уборке, чтобы каждый вложил свою долю труда в дело борьбы за высокий урожай.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов Горьковской области поддержать наше предложение, по боевому включиться и провести фронтную декаду по завершению уборки урожая.

Уберем военный урожай быстро, высококачественно и без потерь!

Будем работать, не покладая рук, не оставим в поле ни одного колоска, досрочно выполним свои обязательства перед государством. Своим самоотверженным трудом поддержим наступление Красной Армии.

Все наши силы на помощь фронту, на разгром врага!

Да здравствует героическая Красная Армия и ее мудрый полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению общего собрания колхозников письмом подписали: Председатель колхоза—НОГТЕВ; секретарь парторганизации—ПОТАШЕВА; секретарь комсомольской организации—БОРЯГИН; полевод—КОЖИН; бригадиры: ШЯНКОВ, СОРОКИН, ГУСЕВ, МОРОЗОВА, КРАЮШКИНА, БЕДИНА; колхозники-стахановцы: СОРОКИНА, ПУХОВА УХЛОВА, КОЗИН, КОМЕНДАНТСКИЙ.

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спас-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, выбалтывают их перепуганные прислужники в других странах.

Так Болгарская газета «Дневник» пишет, что «германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте». Румынская фашистская газета «Курентул», указывая на то, что «немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских» добавляет: «Мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов». Поражения немцев порождают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осадное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В Плоешти (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов американской авиацией, произошли демонстрации против немцев и продавшего им правительства Антонеску. Немеленного выхода Венгрии из войны потребовали 2000 демонстрантов в городе Мезекешде, центре венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего наступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывают подьем народного освободительного движения в странах пораженных Гитлером. Во Франции растет

партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты, встревоженные усилившимися боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блиндажи из улиц и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

* * *

1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время, военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

Глубоко изучают книгу товарища Сталина

Книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» привлекла внимание всего партийного, колхозного и комсомольского актива колхоза «Новая жизнь» Волчихинского сельсовета. В помощь изучающим книгу товарища Сталина при первичной парторганизации организован кружок, в нем учатся 10 человек.

16 августа состоялось первое занятие кружка. С большим вниманием был прослушан доклад на тему — «Выступление товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года». После доклада товарищи обменялись мнениями по ряду затронутых вопросов и внесли несколько предложений о дальнейшей работе кружка.

К следующему занятию готовится тема «Доклад товарища Сталина о 24-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции». Каждый из слушателей взял по отдельному вопросу и, подготовившись по нему, будет выступать на занятиях. Председатель колхоза тов. Садов готовит вопрос — провал «молниеносной войны», тов. Фомичева — секретарь комсомольской организации, работает над вопросом — Кто такие «национал-социалисты»? Председатель сельского совета тов. Гордеева работает над темой — «Разгром немецких империалистов и их армий неминуем» и т. д.

Для изучающих организованы консультации и подбирается соответствующая литература.

А. ГУСЕВ,
секретарь первичной парторганизации.

Письмо с фронта

ПОМОГАЙТЕ В БОРЬБЕ С ВРАГОМ, ЗЕМЛЯКИ

«Товарищи колхозники! У Вас сейчас горячая пора, уборка военного урожая. Святой долг каждого колхозника и колхозницы убирать богатый урожай во время и без потерь и быстро рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

У нас фронтовики сейчас тоже горячая пора, как можно скорее освободить нашу страну от гитлеровской нечисти и больше уничтожать этих непрошенных фрицев. Сейчас нет более важной задачи как — разгромить и уничтожить врага. Над этой задачей упорно работают тыл и фронт.

Дорогие тов. земляки! Работайте на уборке урожая не покладая рук, этим самым вы поможете Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага и отомстить за слезы и муки наших советских граждан, временно попавших под иго немецко-фашистских захватчиков.

С приветом к вам Ваш земляк Шаталов К.

Полевая почта 23.462-Р.

Фронтальная декада по завершению уборки урожая

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный труд на уборке военного урожая на Районную Доску Почета заносятся лучшие стахановцы колхозных полей:

ФЕДЯ ГАЛКИН — член Наумовского колхоза, при норме 0.60 га, скашивает до 2 га в день;

КЛАВДИЯ АНДРЕЕВНА БУТУСОВА — член Наумовского колхоза, при норме 0.50 га, косит гречи по 1,30 га в день.

МАРУСЯ КУКЛИНА — член колхоза «Новая жизнь», за день скашивает вики более 3 норм.

КЛАВДИЯ ИВАНОВНА БАКУЛИНА — член колхоза «Большевик», на жнитве ржи выполняла норму на 200 процентов;

МАРИЯ ПЕТРОВНА ИВАНУШКИНА — член колхоза «Большевик», при норме 0.15 га, выжинала в день 0,30.

ПРАСКОВЬЯ ИВАНОВНА АНДРИАНОВА — член колхоза «Ударник» (Криуша), на жнитве овса вырабатывает две с половиной нормы;

ПЕЛАГЕЯ ЯКОВЛЕВНА АРХИПОВА — член колхоза «Ударник» (Криуша) на косье овса норму выполняет на 250 процентов.

Обязательство мотовиловцев

Обсудив обращение колхозников Абабковского колхоза «Трактор» Павловского района, колхозники колхоза имени XVIII партсъезда решили провести фронтальную декаду по завершению уборки урожая с 15 по 25 августа и взяли обязательство:

Уборку зерновых на площади 400 га закончить к 20 августа.

Скирдование и сбор колосьев провести до 25 августа.

К 25 августа выполнить план хлебопоставок государству.

Озимой сев провести до 25 августа.

С первых дней декадника колхозники показывают высокую производительность труда. В 12 бригаде красноармейка Большакова Любовь и Орешкина на уборке ежедневно выполняют по полторы нормы. Агитаторы находятся в поле и ведут с колхозниками разъяснительную работу, рассказывают о событиях на фронтах отечественной войны, выпускают боевые листки.

А. САДОВ.

председатель Мотовиловского сельсовета.

О простоях комбайнов и беспечных руководителей

МТС комбайнами должна убирать 1800 га, а убрано только 60 га. Чем объяснить чрезмерно низкую производительность комбайнового парка? Непогодой? Нельзя сказать: погода вполне благоприятствует уборке. Недостатком горючего? Горючее есть. Дело совсем в ином: в нераспорядительности, в отсутствии руководства со стороны МТС комбайновыми агрегатами и в нежелании организовать техническое обслуживание машин в поле. Немало есть фактов, когда отремонтированные комбайны, выведенные в поле, не работают. В колхозе «14 год октября» комбайном убрано не более 2 га, в колхозе «7 съезд Советов» — 6 га, а

в колхозе «1 Мая» к уборке комбайн так и не приступил. В колхозе им. Ленина бездействует весь тракторный отряд. Газогенераторный трактор не работает, потому лишь что «не тянет» — как объясняет бригадир отряда. Один колесный трактор месяцами переводится на твердое топливо, другой не работает без всяких причин. Молотилка, селка и комбайн все еще находятся в стадии ремонта.

Хладнокровно проходят мимо этих фактов руководители МТС. Исключительная беспечность и беззаботность в этом странном поведении наблюдается с самого начала уборки.

А. НИКОЛАЕВ.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ОЗИМОГО СЕВА

Включившись в проведение фронтальной декады по завершению уборки урожая колхозники одновременно проводят озимый сев.

Организовано проходит озимый сев в колхозе им. Фрунзе, здесь уже засеяно 58 процентов площади к плану. Красно-Полянский колхоз из 150 га засеял 50 га или 33 процента, почва под сев подготовлена полностью. В Кокоревском колхозе из плана 73 га, засеяно 17 га.

Однако в ряде колхозов до

сих пор недооценивается своевременное проведение озимого сева. В колхозе «Ударник» Селякинского сельсовета из 100 га засеяно только — 3 га. Председатель колхоза «Трудовик» тов. Прыткова засеяла один гектар. И свое безделье оправдывает, что «сеять еще рано, успеем. Торопиться некуда!».

Не начал сев колхоз «1 Мая», председатель тов. Бакулин. Спрашивается, чего ждут эти руководители, если оргвыводы? То они могут скоро быть.

И. ШИБАЕВ.

Уборка урожая в колхозах района

По данным райзо на 15 августа включительно по району убрано урожая 70 процентов.

Уборка по сельсоветам происходит следующим образом:

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Питерский	81
Мотовиловский	72
Коваксинский	70
Волчихинский	69,5
Ломовский	68,3
Пустынский	61,7
Селякинский	61
Селемский	60
Чернухинский	52,6

Отстают с уборкой Чернухинский, Селемский, Селякинский и Пустынский сельсоветы.

Секретари первичных партийных организаций, сельсоветы и правления колхозов должны по-большевистски возглавить проведение фронтальной декады по завершению уборки урожая.

ПОТЕРИ УРОЖАЯ — ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Партия и правительство в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» обратили внимание руководителей колхозов на исключительно важное значение борьбы с потерями урожая. Потери наносят огромный ущерб государству и колхозам. Тем более нельзя допускать их в военное время. «Потерь быть не должно. — писал в 1942 году М. И. Калинин, — допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов Родины, нож в спину Красной Армии».

Однако с мест поступают немало тревожных сигналов о том, что во многих колхозах допускают большие потери. В колхозах Чернухинского сельсовета убрано всего лишь половина засеянной площади, хлеб на корню осыпается, овес садится на клетку, а достаточной борьбы за ускорение сроков уборки не ведется.

Большие потери имеются в колхозах Питерского совета. В колхозе «Красный Питер» — председатель тов. Ухлин — после жатки остается много колосьев, но сбор и сгребание их не организован. В результате получают громадные потери, до 3 центнеров с га. В колхозе «Красная Кокоревка» потери достигают до 1 центнера с га. В «Красном партизане» сбор колосьев также не организован. Кроме того на неочищенных стоках потери достигают до 1,5 центнеров на каждый ток.

Можно ли мириться с такими потерями? Конечно, нельзя. Но многие руководители колхозов примиренчески относятся к потерям, не привлекают браконьеров, конкретных виновников потерь к суровой ответственности.

Борьба с потерями должна быть в центре внимания каждого руководителя колхоза.

И ЛОБАНОВ.

ПОДОБРАТЬ КАЖДЫЙ КОЛОСОК

В колхозе имени РКК Милиции по инициативе учительницы тов. Бурцевой организовано звено школьников по сбору колосьев и уборке гороха. Звено убрало гороха 2 га и произвело подбор колосьев с площади 5 га. Ребята работают дружно. Примером в звене являются: Катя Плохова, Зина Миронова, Нюра Гушина и другие. Звено будет работать до конца уборки. Правление колхоза выделило для ребят премии за лучшую работу.

С. ЛЯМИН.

Убрали 171 га

На полях совхоза им. Калинина, комбайновый агрегат где комбайнером тов. Денисов, штурвальным тов. Миронова и трактористами Любомирская и Крутовцева, работая по фронтальному вышлю победителями в социалистическом соревновании. Агрегат дневное задание выполняет на 250 процентов, за небольшой период времени комбайн убрал 171 га озимых.

В. ХЛЕБОДАРОВА,
секретарь комсомольской организации.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ БОЙЦАМ

Самоотверженно работая на уборке урожая наумовские колхозники не забывают и о защитниках Родины. Они используют каждую свободную минуту на помощь фронту. Колхозник Лукова Федора Васильевна, Бадина Вера Алексеевна и бригадир Рябова Мария Михайловна в обеденный перерыв и после работы поздно вечером вяжут носки и варежки для бойцов Красной Армии.

Бригада тов. Рябовой связала 10 пар варежек. 80-ти летняя старушка Шарбанова Агриппина Алексеевна ежедневно вяжет по три пары носков. Всего она связала 5 пар носков. По колхозу только за десять дней связано 25 пар носков и 25 пар варежек.

А. КОЗЛОВ.

Из зала суда

На днях народный суд Чернухинского района рассмотрел дело Зюкина Ивана Григорьевича, старшего конюха колхоза «Большевик» и завхоза Курганова, которые занимались хищением овса из корма лошадей и меняли его на вино. Суд приговорил Зюкина И. Г. к 5 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу и Курганова к одному году исправительно-трудовым работам.

Н. ЧАНАЕВ,
народный судья.

Отв. редактор
К. С. КЛИМАХИН.

АМБУЛАТОРНЫЙ ПРИЕМ

больных в Чернухинской районной больнице с 15 августа с. г. будет производиться с 9 час. утра до 3 час. 30 мин. дня.

Семь военнослужащих ПРИБЫВШИЕ ИЗ ЛЕНИНГРАДА во второй половине 1942 года, должны зарегистрироваться по месту жительства в сельсоветах, для получения разового пайка.

РАЙТОРГОТДЕЛ.

Заказ № 57 МЦ. 07258.